
 

   شيمي

 است؟  نادرستكدام گزينه زير  -1

  عنصر فلزي و نافلزي وجود دارد. 5و  2ترتيب  به) در دوره سوم جدول تناوبي 1

  دهد. ) عنصر كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي2

  ) خصلت فلزي، فلزات قليايي از فلزات قليايي خاكي بيشتر است.3

  .بيشتر است B37از A55) فعاليت شيميايي عنصر4

ترتيب جزو گروه فلزات قليايي خاكي و قليـايي و   به Bو  Aكه عنصر  طوري جزو عناصر دوره سوم جدول تناوبي هستند، به Dو  A ،B ،Cعناصر  - 2
دهند. با توجه به توضيحات داده شده كـدام مقايسـه زيـر     را تشكيل مي BDو  ACباشند كه تركيبات  از نافلزهاي اين دوره مي Dو  Cعناصر 
 ؟ ن شعاع اين عناصر درست استپيرامو

1(D C B A     2(D C A B     3(C D A B    4(C D B A     

[Ar]صورت  به) M(نيتريد فلز  MNاگر آرايش الكتروني كاتيون تركيب  - 3 d
3

 هاي زير درست است؟  هباشد. چه تعداد گزار 3

  است. 25برابر  Mب) عدد اتمي عنصر  باشد.  MOتواند به صورت  مي Mآ) اكسيد فلز 

lالكترون با  4داراي  Mپ) عنصر     است. 6برابر  Mت) شمار الكترون لايه ظرفيت عنصر  است. 2

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

گرم بـر ليتـر    1/1اكسيد با چگالي  طبق واكنش زير، چند ليتر گاز كربن دي 90گرم كلسيم كربنات با درصد خلوص  100 درصد از 60بر اثر تجزيه  - 4
  شود؟  حاصل مي

  
CaCO (s) CaO(s) CO (g)

(Ca , C , O : g mol )

 

   

3 2

1
40 12 16

  

1 (4/18  2 (6/21  3 (2/28    4 (1/32    

 .....................  جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه - 5

Cتبديل به حالت مايع در ) تمايل براي1 H8 Cبيشتر از 18 H9   است. 20

  والسي، گشتاور دو قطبي برابر صفر دارد. در ) متان با نيروي بين مولكولي از نوع وان2

  پيوند است.  16) شمار پيوندهاي اشتراكي در پنتان برابر 3

  روپان مايع است.) حالت فيزيكي هپتان برخلاف پ4

Feگرم  80از واكنش  - 6 O2  شود؟  درصد با منيزيم كافي در شرايط مناسب، چند گرم آهن توليد مي 90با خلوص  3

(Fe , O , Mg g mol )

Mg Fe O





   

 

1

2 3

56 16 24

ΛΛΛ
   

Fe) منيزيم با 4    2/120) 3  8/100) 2  4/50) 1 O2   دهد.  واكنش نمي 3

  فرمول ساختاري به يك آلكان مربوط است؟كدام دو  - 7

الف)

  

   ب)

 ت)   پ)

  

 ) ب ـ پ4  ) پ ـ ت  3  ) الف ـ ت 2  ) الف ـ ب1

 

  



 است؟  نادرستكدام گزينه پيرامون شكل مقابل  - 8

  است. Bكمتر از ظرف  A) مجموع انرژي جنبشي ذرات سازنده ماده موجود در ظرف 1

  يكسان است. Bو  Aاده ظروف هاي سازنده م ) ميانگين انرژي جنبشي ذره2

  است.  Aبيشتر از Bهاي آب در ظرف  ) ميانگين تندي مولكول3

  است. Aبيشتر از  B) انرژي گرمايي ظرف 4

 C20درون يك ظـرف داراي دو ليتـر آب بـا دمـاي     C50گرمي آلومينيوم، هر يك با دماي 500كيلوگرمي آهن و يك قطعه  2اگر يك قطعه  - 9

ترتيـب   (ظرفيت گرمايي ويژه آب، آلومينيـوم و آهـن بـه   ؟ انداخته شود، كاهش دماي هر قطعه فلز، به تقريب چند برابر افزايش دماي آب است

Jبرابر g C
   1 1

 است.) 45/0و  9/0، 2/4 

1 (24/3  2 (47/5  3 (23/6   4 (47/7  

زمينـي از   كيلوژول بر گرم باشد، به تقريب چند درصد از اين ماده از چربي تشكيل شده است؟ (بـادام  5/25زميني برابر  اگر ارزش سوختي بادام -10
 درصد آن كربوهيدرات است.) 33سه ماده كربوهيدرات، پروتئين و چربي تشكيل شده است كه 

  پروتئين  چربي  كربوهيدرات  ماده غذايي

kJ)ارزش سوختي  g )
 1

  17  34  17  

1 (17  2 (50  3 (27   4  (40  

 ؟ هاي زير چند مورد از مطالب بيان شده درست است با توجه به واكنش - 11

) N (g) H (g) NH (g) Q

) N H (g) H (g) NH (g) Q

  

  
2 2 3 1

2 4 2 3 2

1 3 2

2 2
   

  متفاوت است. Q2با Q1آ) به دليل متفاوت بودن نوع و انرژي پيوندها

Qب) اگر Q1   ) هستند.1) پايدارتر از واكنش (2ها در واكنش ( دهنده توان نتيجه گرفت واكنش باشد، مي 2

  ست.برابر ا Q2با Q1ها پ) به دليل يكسان بودن فراورده و همچنين يكسان بودن حالت فيزيكي مواد موجود در واكنش

Qتوان نتيجه گرفت كه شوند، بنابراين مي ت) هر دو واكنش در دماي يكساني انجام مي Q1   است. 2

  ) يك4  ) دو  3  ) سه2  ) چهار1

 ند.)گرم گاز اتن با برم چند كيلوژول است؟ (فرض شود تمامي مواد موجود در واكنش به حالت گازي شكل هست 14گرماي واكنش تركيب شدن  -12

C Br  C C  Br Br  C H  C C  پيوند  

kJ)پيوند  614  415  193  348  282 mol ) H
 1

   

(C , H : g.mol )
  1

12 1   

1 (105  2 (105-  3 (5/52-   4 (5/52  

C(sاگر آنتالپي سوختن -13 , ــت(  Hكيلوكـالري باشـد،   -6/58و  -7/67، -94و گاز هيـدروژن بـه ترتيـب برابـر تقريبـاً       CO(g)، گرافيـ

C(sواكنش , ) H O(g) CO(g) H (g)2 گرافيـــت2    اكسيد حاصـل   دي مونوكسيد، كربن تقريبا چند كيلوژول است؟ (از سوختن كربن

 گردد.) مي

1 (135  2 (3/32   3 (9/120-    4 (92/28-  

KNOدر واكنش -14 (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2  تواند باشد؟  نمودار غلظت ـ زمان زير متعلق به كدام ماده يا مواد مي 5

1(O , N , K O2 2 2   

2(KNO3  

3(N , O2 2  

4(KNO , K O3 2 

 

 

  



  تغييرات غلظت گاز اكسيژن براي واكنش زير در جدول ارائه شده است: - 15

SO (g) O (g) SO (g) 2 2 32 2   

mol
[O ]( ) / / / / / / / /

L

(s)

2 0 5 0 3 0 2 0 15 0 1 0 6 0 3 0 1

100 زمان     200 300 400 500 600 700 800

ο

ο
   

  ثانيه پس از شروع واكنش غلظت گاز گوگرد تري اكسيد چند مول بر ليتر خواهد بود؟ 300در زمان 

1( 375/0  2 (625/0   3 (125/0  4 (412/0  

 گردد؟  اتر مناسب براي عامل مؤثر بوي آناناس از تركيب كدام الكل و كدام اسيد در مجاورت سولفوريك اسيد حاصل مي -16

  ) بوتانول ـ بوتانوئيك اسيد4  ) بوتانول ـ اتانوئيك اسيد 3  ) اتانول ـ بوتانوئيك اسيد2  ) اتانول ـ اتانوئيك اسيد1

شده است و  ......................(حلقه بنزني) است كه حلقه بنزن جايگزين اتم هيدروژن در مولكول  ......................يك تركيب  ...................... استيرن -17

  هاي ارزان قيمت كاربرد دارد. بازي بهاي ديوار منزل يا اسبا بار مصرف و عايق هاي يك كند در ساخت فنجان توليد مي ......................پليمر شده و 

  وينيل كلرايد آروماتيك ـ اتانول ـ پلي ) 2  استيرن آروماتيك ـ اتن ـ پلي ) 1

3(CH CH2 ) 4  اتن آليفاتيك ـ اتن ـ پلي 2

 

  استيرن آروماتيك ـ اتن ـ پلي

  هستند....................... داراي گروه عاملي » ب«كل و ش ......................هاي عاملي  داراي گروه» الف«شكل  - 18

 

  ) كربوكسيل و اتر ـ هيدروكسيل2    ) كربوكسيل و آلدهيد ـ كربوكسيل1

  ) كربوكسيل و استر ـ هيدروكسيل4  ) هيدروكسيل و كربوكسيل ـ كربوكسيل3

Hارعاملي با ساخت مين دوو يك آ آميد حاصل از واكنش اگزاليك اسيد ساختار پلي -19 N CH NH 2 2 مطابق با كـدام   2

 ؟ ساختار زير است

1(   2(  

3(  4(

 

 

 



 ؟ چه تعداد از عبارات زير درست هستند - 20

  اسيدها ساخته شده است كه از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاوم است. ها و دي آمين آ) كولار از واكنش دي

  است.ب) بخشي از بوي ماهي به دليل وجود متيل آمين 

  پنتانول بيشتر است. -1پذيري  بوتانول در آب از انحلال -1پذيري  پ) انحلال

  ت) فورميك اسيد اولين عضو خانواده كربوسيليك اسيدهاست.

  )  چهار4  ) سه  3  ) دو 2  ) يك1


